

પંચમહાલ સમાચારના વોટ્સએપ ગ્રુપમાં જોડાવવા માટે ઠાં લખી મેસેજ કરો. ઓ.૯૦૫૪૪ ૨૫૧૦૦

સુપ્રીમે આસામમાં ઘૂસણખોરોની ઓળખ જાહેર કરીને સરકારને સખત કામ સોંપ્યું

કેન્દ્ર અને રાજ્ય સરકારોને તેમની ઓળખ, ટ્રેસિંગ અને દેશનિકાલ પ્રક્રિયાને ઝડપી બનાવવાનો આદેશ આપવામાં આવ્યો

નવીદિલ્હી સુપ્રીમ કોર્ટે સ્પષ્ટપણે કહ્યું છે કે ૨૪ માર્ચ ૧૯૭૧ પછી આસામમાં આવેલા તમામ બાંગ્લાદેશીઓ ઘૂસણખોરો છે અને તેમને વહેલી તકે હાંકી કાઢવા જોઈએ. કોર્ટે એમ પણ કહ્યું છે કે બાંગ્લાદેશીઓને નાગરિકતા આપવા અંગે આસામ કરાર માટે નાગરિકતા અધિનિયમ, ૧૯૫૫ની કલમ ૬૬ની વિશેષ કલમ ૨૪ માર્ચ, ૧૯૭૧ના રોજ અથવા તે પછી આસામમાં આવેલા તમામ બાંગ્લાદેશી ઈમિગ્રન્ટ્સને ગેરકાયદેસર જાહેર કર્યાં છે. કોર્ટે કહ્યું છે કે આ સ્થળાંતર કરનારાઓએ રાજ્યની સંસ્કૃતિ અને વસ્તી વિષયક પર ગંભીર પ્રતિકૂળ અસર કરી છે. કેન્દ્ર અને રાજ્ય સરકારોએ તેમની ઓળખ, શોધ અને દેશનિકાલ ઝડપી બનાવવો જોઈએ.

બહુમતી સાથે આખો હતો. બેન્ચે નાગરિકતા કાયદાની કલમ ૬૬ની માન્યતાને સમર્થન આપ્યું હતું. ૧૫ ઓગસ્ટ ૧૯૮૫ના રોજ અમલમાં આવેલા આસામ એકોર્ડ અનુસાર આ વિભાગ ડિસેમ્બર ૧૯૮૫માં ૨જી કરવામાં આવ્યો હતો. તત્કાલીન વડા પ્રધાન રાજીવ ગાંધી સરકાર અને આસામના વિદ્યાર્થી સંગઠનો વચ્ચે કરાર પર હસ્તાક્ષર કરવામાં આવ્યા હતા જેઓ બાંગ્લાદેશીઓના મોટા પાયે ગેરકાયદેસર ધસારો સામે આંદોલન કરી રહ્યા હતા. સંકેશન દરમિયાન સુપ્રીમ કોર્ટમાં એ આધાર પર પડકારવામાં આવ્યો હતો કે તે નાગરિકતા આપવા માટે બંધારણમાં નિર્ધારિત તારીખથી વિચલિત થાય છે. સુપ્રીમ કોર્ટે તેના નિર્ણયમાં સ્પષ્ટ કર્યું છે કે નાગરિકતા અધિનિયમ, ૧૯૫૫ની કલમ ૬૬ હેઠળ, ૧ જાન્યુઆરી, ૧૯૬૬ પહેલા આસામમાં પ્રવેશેલા બાંગ્લાદેશીઓને ભારતીય નાગરિક ગણવામાં આવશે. તેમાં સ્પષ્ટપણે એમ પણ કહેવામાં આવ્યું છે કે ૧ જાન્યુઆરી, ૧૯૬૬થી ૨૪ માર્ચ, ૧૯૭૧ની વચ્ચે જે લોકો રાજ્યમાં આવ્યા હતા, તેમને અમુક શરતોને આધીન ૧૦ વર્ષ પછી જ નાગરિકતા આપવામાં આવશે.

૨૫ માર્ચ, ૧૯૭૧ના રોજ અથવા તે પછી આસામમાં પ્રવેશેલા વસાહતીઓ કલમ ૬૬ હેઠળ આપવામાં આવેલ રક્ષણ મેળવવા માટે હકદાર નથી. પરિણામે, તેઓને ગેરકાયદેસર ઈમિગ્રન્ટ જાહેર કરવામાં આવે છે. તદનુસાર, ૨૫ માર્ચ, ૧૯૭૧ના રોજ અથવા તે પછી આસામમાં પ્રવેશેલા ઈમિગ્રન્ટ્સ માટે કલમ ૬૬ બિનજરૂરી બની ગઈ છે. જસ્ટિસ સુર્યકાન્તે પોતાના અભિપ્રાયને સુદૃઢ અને જસ્ટિસ મનોજ મિશ્રા માટે ૧૯૮૫ પાનાનો બહુમતી યુકાદો લખ્યો હતો. કલમ ૬૬ની માન્યતા ઉપરાંત, તેણે બાંગ્લાદેશી વસાહતીઓના ગેરકાયદેસર પ્રવાહને કારણે આસામના રહેવાસીઓ દ્વારા સામનો કરવામાં આવતી સાંસ્કૃતિક અને વસ્તી વિષયક કટોકટીનો પણ ઉલ્લેખ કર્યો અને તેની સાથે વ્યવહાર કરવા માટેના પગલાં સૂચવ્યા. યીફ જસ્ટિસ જસ્ટિસ ડીવાય ચંદ્રચૂડે પોતાના નિર્ણયમાં માત્ર એટલું જ કહ્યું કે નાગરિકતા કાયદાની કલમ ૬૬ માન્ય છે. જો કે, જસ્ટિસ જેબી પારડીવાલાએ અસંમતિ દર્શાવતા કહ્યું કે કલમ ૬૬ હવે અપ્રસ્તુત બની ગઈ છે. ૧૯૪૭માં દેશના વિભાજન બાદથી બાંગ્લાદેશીઓનો ગેરકાયદેસર પ્રવેશ વિવાદનો વિષય રહ્યો છે. બીજેપી અને આસામ ગણ પરિષદ (એજપી) એ દેશની અખંડિતતા અને સુરક્ષા માટે ખતરો અને સરહદી વિસ્તારોની વસ્તીને બદલવાનું ધડયંત્ર ગણાવી તેની વિરુદ્ધ અભિયાન ચલાવ્યું છે. તે જ સમયે, વિરોધીઓએ તેમના પર ગેરકાયદેસર ઈમિગ્રન્ટ્સની સમસ્યાને અતિશયોક્તિ કરવાનો આરોપ મૂક્યો છે કારણ કે તેઓ મુસ્લિમ છે. આ મુદ્દા પર, આસામમાં કોંગ્રેસની રાજકીય સ્થિતિ નબળી પડી અને ભાજપ ત્યાં એક મોટી શક્તિ તરીકે ઉભરી. રસપ્રદ વાત એ છે કે ઝારખંડની આગામી ચૂંટણીમાં પણ આ મુખ્ય મુદ્દો બની ગયો છે.

જસ્ટિસ કાંતે આસામમાં બાંગ્લાદેશી સ્થળાંતર કરનારાઓના અનિયંત્રિત ધસારાને કારણે ઊભી થયેલી પરિસ્થિતિને લગતા બે દાયકા જૂના યુકાદાને ટાંક્યો હતો. સર્વાનંદ સોનોવાલ કેસમાં, સુપ્રીમ કોર્ટે કહ્યું હતું કે 'એમાં કોઈ શંકા નથી કે આસામ રાજ્ય બાંગ્લાદેશી નાગરિકોના મોટા પાયે ગેરકાયદેસર સ્થળાંતરને કારણે 'બાહ્ય આક્રમણ અને આંતરિક વિશેષ'નો સામનો કરી રહ્યું છે.' તે જ સમયે જસ્ટિસ કાંતે, જસ્ટિસ સુંદરેશ અને જસ્ટિસ મિશ્રાએ કહ્યું કે, '૨૫ માર્ચ, ૧૯૭૧ના રોજ અથવા તે પછી આસામમાં પ્રવેશેલા ઈમિગ્રન્ટ્સ કલમ ૬૬ હેઠળ આપવામાં આવેલી સુરક્ષાના હકદાર નથી. પરિણામે, તેઓને ગેરકાયદેસર ઈમિગ્રન્ટ જાહેર કરવામાં આવે છે. તદનુસાર, ૨૫ માર્ચ, ૧૯૭૧ના રોજ અથવા તે પછી આસામમાં પ્રવેશેલા ઈમિગ્રન્ટ્સ માટે કલમ ૬૬ બિનજરૂરી બની ગઈ છે.' બાંગ્લાદેશી ઘૂસણખોરો પર સુપ્રીમ કોર્ટનો નિર્ણય આસામ માટે નિરાશાજનક અને ભયંકર છે. ભાજપની આગેવાની હેઠળની રાજ્ય સરકારે ટ્રેસિંગની વ્યાપક સમીક્ષા માટે સુપ્રીમ કોર્ટનો સંપર્ક કર્યો ન હતો. આ પહેલા પણ જે વિદેશીઓના નામ ખોટા સર્ટિફિકેટના આધારે અપડેટ કરાયેલી નાગરિકતા પાટીમાં કથિત રીતે સામેલ કરવામાં આવ્યા હતા તેઓ નાગરિકતા મેળવી શકે છે. એવી આશંકા છે કે ભાજપ વિદેશીઓના નામ ધરાવતા હાલના ટ્રેસિંગ હવે અંતિમ દસ્તાવેજ જાહેર કરવામાં આવશે.

વિશ્વમાં સૌથી વધુ ગરીબ ભારતમાં, ૨૩.૪ કરોડ લોકો અત્યંત ગરીબ: રિપોર્ટ

નવીદિલ્હી સંયુક્ત રાષ્ટ્રની સંસ્થા સંયુક્ત રાષ્ટ્ર વિકાસ કાર્યક્રમ, યુએનડીપી, ઓકસફોર્ડ પોવર્ટી અને હ્યુમન ડેવલપમેન્ટ ઈન્ડેક્સિટીવ, આ ત્રણ સંસ્થા બહુઆયામી ગરીબી સૂચકાંક રિપોર્ટ ૨૦૨૪ કરે છે. રિપોર્ટમાં ૧૧૨ દેશોમાંથી ૬.૩ અબજ લોકો સંઘર્ષ અને ગરીબી વચ્ચે ઝડૂમી રહ્યા છે. ગરીબી સૂચકાંક મુજબ વિશ્વમાં ૧ અબજથી વધુ લોકો અત્યંત ગરીબી હેઠળ જીવી રહ્યા છે. મલ્ટીડાયમેન્શનલ પોવર્ટી ઈન્ડેક્સ યુદ્ધ દેશોમાં શિક્ષા, પોષણ, વીજળી, પાણી, સ્વચ્છતા, રહેઠાણ જેવા પરિમાણો પરથી અતિ ગરીબીનું સ્તર નક્કી કરવામાં આવે છે.

અતિ ગરીબીમાં જીવી રહ્યા છે. તે પેકી અડધા ગરીબ લોકો માત્ર યુદ્ધગ્રસ્ત દેશોમાં જ છે. રિપોર્ટ મુજબ સૌથી વધુ ગરીબ લોકો ભારતમાં છે, તેની ૧૪૦ કરોડની વસ્તીમાંથી ૨૩.૪ કરોડ લોકો અત્યંત ગરીબીમાં જીવી રહ્યા છે. પાકિસ્તાન, ઈથોપિયા, નાર્થજરિયા અને કોંગો ડેમોક્રેટિક રિપબ્લિકમાં ભારત કરતા ઓછી ગરીબી છે. આ પાંચ દેશોમાં મળી દુનિયાના ૧.૧ અબજ ગરીબો પેકી અર્થ અર્થ ભાગના એટલે કે આશરે ૫૫.૫ કરોડ લોકો ગરીબીને હેઠળ જીવી રહ્યા છે. છેલ્લા વર્ષોમાં સંઘર્ષો વધુ તીવ્ર બની રહ્યા છે. તેના પરિણામે આસામીય સંખ્યામાં લોકો વિસ્થાપિત થયા છે, તેમાં જીવન અને આજીવિકા ઉપર વ્યાપક પ્રભાવ પડી રહ્યો છે. રિપોર્ટ જણાવે છે કે ૧૮ વર્ષથી ઓછી વયના ૫૮.૪ કરોડ બાળકો અત્યંત ગરીબીનો જીવતા લોકોના ૧૩.૫% પ્રતિનિધિત્વ કરે છે. સબ-સહારન આફ્રિકા અને દક્ષિણ એશિયામાં સૌથી વધુ ગરીબ જોવા મળે છે, આ દેશોમાં વિશ્વના ૮૩.૨% જેટલા લોકો ગરીબીમાં જીવી રહ્યા છે. ૨૦૨૪નો વૈશ્વિક ગરીબી અહેવાલ, ખાસ કરીને સંઘર્ષથી પ્રભાવિત પ્રદેશોમાં અને બાળકોમાં ગરીબીને સંબોધવાની તાકીદ પર ભાર મૂકે છે. જેમ જેમ વૈશ્વિક સમુદાય આ પડકારો સાથે ઝડૂમી રહ્યો છે, એમ પીઆઈ બહુલ મોરચે ગરીબીને માપવા અને તેનો સામનો કરવા માટે એક નિર્ણાયક સાધન છે.

સમગ્ર દેશમાં દેખાયો સુપરમૂન, ચંદ્રનું કદ સામાન્ય કરતાં ૧૪ ટકા મોટું દેખાયું

નવીદિલ્હી સમગ્ર વિશ્વમાં સુપરમૂન જોવા મળ્યો હતો. આ સમયગાળા દરમિયાન ચંદ્રનું કદ સામાન્ય કરતાં ૧૪% મોટું દેખાયું. ચંદ્ર પણ ૩૦% વધુ તેજસ્વી દેખાયો. જ્યારે પૃથ્વી અને ચંદ્ર વચ્ચેનું અંતર સૌથી ઓછું થઈ જાય ત્યારે સુપરમૂન થાય છે. આ કારણે ચંદ્ર મોટો અને તેજસ્વી દેખાય છે. આ સુપરમૂનને જોઈને એવું લાગી રહ્યું હતું કે જાણે તે પૃથ્વીની નજીક આવી રહ્યો છે. દિલ્હી, ગુવાહાટી, કાશ્મીર સહિત દેશના ઘણા ભાગોમાં સુપરમૂન જોવા મળ્યો હતો. આ વર્ષનો આ ત્રીજો સુપરમૂન ફરીથી ૧૫ નવેમ્બરે જોવા મળશે. ગુરુવારે ચંદ્ર પૃથ્વીથી લગભગ ૩૫૧,૫૧૯ કિમી દૂર હતો. જ્યારે સામાન્ય રીતે તે સૌથી દૂર ૪,૦૫,૦૦૦ કિમી અને સૌથી નજીક ૩,૬૩,૧૦૪ કિમી છે. ગયા મહિને, ૧૮ સપ્ટેમ્બરે એક સુપરમૂન પણ જોવા મળ્યો હતો, જ્યારે ચંદ્ર પૃથ્વીથી ૩૫૭,૪૮૫ કિમી દૂર હતો. તે જ સમયે, વર્ષનો પહેલો સુપરમૂન ૧૯ ઓગસ્ટે દેખાયો. તે સમયે ચંદ્ર પૃથ્વીથી ૩૬૧,૯૬૬ કિમી દૂર હતો. વર્ષનો ચોથો સુપરમૂન ૧૫ નવેમ્બરે જોવા મળશે, જ્યારે ચંદ્ર પૃથ્વીથી ૩૬૧,૯૬૬ કિમી દૂર હશે. ગયા વર્ષે ઓગસ્ટમાં બહુ મૂન જોવા મળ્યો હતો, ૧ ઓગસ્ટ અને ૩૦ ઓગસ્ટે પણ સુપરમૂન જોવા મળ્યો હતો. ૩૦ ઓગસ્ટના સુપરમૂનને સુપર બહુ મૂન કહેવામાં આવ્યું હતું. વાસ્તવમાં, ચંદ્રનું એક ચક્ર ૨૯.૫ દિવસનું છે. જ્યારે કેલેન્ડર મહિનામાં બે વાર પૂર્ણ ચંદ્ર આવે છે, ત્યારે તેને 'બહુ મૂન' કહેવામાં આવે છે. ૧ ઓગસ્ટ, ૨૦૨૩ ના રોજ પૂર્ણ ચંદ્ર હતો, ત્યારબાદ ૩૦ ઓગસ્ટે બીજો પૂર્ણિમા આવી, તેથી તેને બહુ મૂન કહેવામાં આવે છે. સામાન્ય રીતે આ દર ૨ થી ૩ વર્ષમાં એકવાર થાય છે. પૂર્ણ ચંદ્ર, સુપરમૂન અને બહુ મૂન ૩૦ ઓગસ્ટના રોજ પડી રહ્યા છે, તેથી તેને 'સુપર બહુ મૂન' કહેવામાં આવી રહ્યું છે. આ ટ્રેન્ડ વર્ષ ૧૯૪૦ થી શરૂ થયો હતો કે જે એક જ મહિનામાં બે પૂર્ણિમા આવે છે, તો બીજી પૂર્ણિમાને બહુ મૂન કહેવામાં આવશે. આ દિવસે સુપરમૂન હોવાથી, ચંદ્ર મોટો અને તેજસ્વી દેખાયો, પરંતુ વાદળી નહીં. જ્યારે ચંદ્ર પૃથ્વીની આસપાસ લંબગોળ ભ્રમણકક્ષામાં ફરે છે ત્યારે સુપરમૂન ત્યારે થાય છે. તેથી પૃથ્વી અને ચંદ્ર વચ્ચેનું અંતર દરરોજ બદલાતું રહે છે. જ્યારે ચંદ્ર પૃથ્વીથી સૌથી દૂર હોય ત્યારે તેને એપોજી કહેવામાં આવે છે. જ્યારે ચંદ્ર પૃથ્વીની સૌથી નજીક હોય છે, ત્યારે તેને પેરીજી કહેવામાં આવે છે. જ્યારે ચંદ્ર પેરીજી પર હોય એટલે કે પૃથ્વીની સૌથી નજીક હોય અને પૂર્ણ ચંદ્ર આવે ત્યારે તેને સુપરમૂન કહેવામાં આવે છે. જ્યોતિષી રિચાર્ડ નોલે ૧૯૭૯માં પ્રથમ વખત 'સુપરમૂન' શબ્દનો ઉપયોગ કર્યો હતો. સુપરમૂન સમયે, ચંદ્ર પૃથ્વી કરતાં ૧૪% મોટો અને ૩૦% તેજસ્વી દેખાય છે. આથી એ નોંધવું યોગ્ય છે કે ચંદ્રનું કદ તે જ બદલાતું નથી. પરંતુ તે દિવસે, જ્યારે તે પૃથ્વીની નજીક હોય છે, ત્યારે તે વિશાળ અને તેજસ્વી હોવાનો અનુભવ થાય છે. પૂર્ણ ચંદ્ર અને સુપરમૂન વચ્ચે શું સંબંધ છે? ચંદ્ર દર ૨૯ દિવસે પૃથ્વીની આસપાસ એક પરિક્રમા પૂર્ણ કરે છે. પૂર્ણ ચંદ્ર પણ ૨૯.૫ દિવસમાં એકવાર આવે છે. દરેક પૂર્ણિમા પર સુપરમૂન થતો નથી, પરંતુ દરેક સુપરમૂન પૂર્ણ ચંદ્ર પર થાય છે. ચંદ્ર પૃથ્વીની આસપાસ અંડાકારમાં ફરે છે, તેથી પૃથ્વી અને ચંદ્ર વચ્ચેનું અંતર દરરોજ બદલાય છે. સુપર બહુ મૂન જુલાઈમાં જોવા મળે છે તેને બહુ મૂન પણ કહેવામાં આવે છે. ઈન્ડિયામાં બાકનો પૂર્ણ પુનઃ હરણ થાય છે. આ વર્ષના સમયના સંદર્ભમાં કહેવાય છે જ્યારે હરણ નવા શિંગડા ઉગાડે છે. તે જ સમયે, કેટલીક જગ્યાએ જુલાઈના સુપરમૂનને ચંદ્ર મૂન પણ કહેવામાં આવે છે, કારણ કે આ મહિનામાં ગર્જના અને વીજળી સામાન્ય છે. ગુરુવારે સમગ્ર વિશ્વમાં સુપરમૂન જોવા મળ્યો હતો. આ સમયગાળા દરમિયાન ચંદ્રનું કદ સામાન્ય કરતાં ૧૪% મોટું દેખાયું. ચંદ્ર પણ ૩૦% વધુ તેજસ્વી દેખાયો. જ્યારે પૃથ્વી અને ચંદ્ર વચ્ચેનું અંતર સૌથી ઓછું થઈ જાય ત્યારે સુપરમૂન થાય છે. આ કારણે ચંદ્ર મોટો અને તેજસ્વી દેખાય છે. આ સુપરમૂનને જોઈને એવું લાગી રહ્યું હતું કે જાણે તે પૃથ્વીની નજીક આવી રહ્યો છે. દિલ્હી, ગુવાહાટી, કાશ્મીર સહિત દેશના ઘણા ભાગોમાં સુપરમૂન જોવા મળ્યો હતો.

સુરેન્દ્રનગરમાં ધાર્મિક પ્રસંગે ૩૦૦થી વધુ લોકોને ફૂડ પોઈઝનિંગ

સુરેન્દ્રનગર, સુરેન્દ્રનગર જિલ્લાના સાયલા તાલુકાના સુદામડા ગામમાં ધાર્મિક કાર્યક્રમમાં ભોજન લેતા ૩૦૦ થી વધુ લોકો ફૂડ પોઈઝનિંગનો ભોગ બન્યા હતા. આ ઘટના જ્ઞાતિના ધાર્મિક કાર્યક્રમ દરમિયાન સહિતના અધિકારીઓ સુદામડા પહોંચ્યા હતા. આરોગ્ય વિભાગ દ્વારા ચાર ટીમો સાથે એમ્બ્યુલન્સનો કાર્યક્રમ સુદામડા પાલે રવાના કરાયો હતો. આ યંગે લીબી નાયબ દર્દીઓને દાખલ કરાયા હતા. વધુ બાળકો ફૂડ પોઈઝનિંગનો શિકાર બન્યા હતા. સાયલા તાલુકાના તમામ આરોગ્ય કર્મચારીઓને સ્ટેન્ડ બાય રાખવામાં આવ્યા હતા. લીબી નાયબ કલેક્ટર, ડીવાયએસપી, જિલ્લા આરોગ્ય અધિકારી સહિતના અધિકારીઓ સુદામડા પહોંચ્યા હતા. આરોગ્ય વિભાગ દ્વારા ચાર ટીમો સાથે એમ્બ્યુલન્સનો કાર્યક્રમ સુદામડા પાલે રવાના કરાયો હતો. આ યંગે લીબી નાયબ કલેક્ટરે જણાવ્યું હતું કે, આજે સુદામડા ગામમાં બપોરે માતાજીનો કાર્યક્રમ થઈ રહ્યો હતો, ખોરાકમાં કોઈ જેરી અસર થઈ જ્યારે જેના કારણે અનેક લોકો બીમાર પડ્યા હતા. જેમાંથી અત્યાર સુધીમાં ૨૦૦ લોકોને સુદામડા પીએચસીમાં દાખલ કરવામાં આવ્યા છે અને તમામને પ્રાથમિક સારવાર આપવામાં આવી છે. આમાંથી કોઈ ગંભીર નથી, તેથી કોઈને ખસેડવામાં આવ્યા નથી. કેટલાક લોકોએ ખાનગી હોસ્પિટલમાં સારવાર લીધી હતી. હાલ પીએચસીમાં ૧૦ થી ૨૦ જેટલા લોકો દાખલ છે. પરંતુ ૨૦૦ થી ૩૦૦ લોકોને ફૂડ પોઈઝનિંગની અસર થઈ છે. દે મોડિકલ ઓફિસર હાજર છે અને ૩-૪ એમ્બ્યુલન્સ સ્ટેન્ડબાય પર રાખવામાં આવી છે. સુરેન્દ્રનગર અને લીબીની હોસ્પિટલમાં પુરતી વ્યવસ્થા કરવામાં આવી છે. હજુ સુધી ફૂડ પોઈઝનિંગને કારણે કોઈ જાનહાનિ થઈ નથી.

વેશ્વિક સ્તરે તમામ બાળકોના ૨૦.૯%નો સમાવેશ થાય છે. તેનાથી વિપરીત, પુષ્ક વયના લોકો ગરીબીમાં જીવતા લોકોના ૧૩.૫% પ્રતિનિધિત્વ કરે છે. સબ-સહારન આફ્રિકા અને દક્ષિણ એશિયામાં સૌથી વધુ ગરીબ જોવા મળે છે, આ દેશોમાં વિશ્વના ૮૩.૨% જેટલા લોકો ગરીબીમાં જીવી રહ્યા છે. ૨૦૨૪નો વૈશ્વિક ગરીબી અહેવાલ, ખાસ કરીને સંઘર્ષથી પ્રભાવિત પ્રદેશોમાં અને બાળકોમાં ગરીબીને સંબોધવાની તાકીદ પર ભાર મૂકે છે. જેમ જેમ વૈશ્વિક સમુદાય આ પડકારો સાથે ઝડૂમી રહ્યો છે, એમ પીઆઈ બહુલ મોરચે ગરીબીને માપવા અને તેનો સામનો કરવા માટે એક નિર્ણાયક સાધન છે.

ડોલ્ફિન ગણતરીમાં કચ્છથી ભાવનગર સુધીના દરિયાકિનારે ડોલ્ફિનનું અસ્તિત્વ નોંધાયું

ગાંધીનગર તાજેતરમાં હાથ ધરવામાં આવેલી ડોલ્ફિન સેન્સસ ૨૦૨૪માં જણાવ મળ્યું છે કે ગુજરાતના ૪,૦૮૭ ચોરસ કિલોમીટરના દરિયાઈ વિસ્તારમાં લગભગ ૬૮૦ ડોલ્ફિન રહે છે, તેવી જાહેરાત વન અને પર્યાવરણ મંત્રી મુખુભાઈ બેરાએ કરી હતી. બેરાએ જણાવ્યું, "ગુજરાત પાસે સમૃદ્ધ જળચર વારસો છે, જે સૌથી લાંબો દરિયા કિનારો અને ઘણા દુર્લભ જળચર પ્રાણીઓ ધરાવે છે. આમાં સૌથી સુંદર અને આકર્ષક ડોલ્ફિન છે. તાજેતરમાં ગુજરાત વન વિભાગે ડોલ્ફિનની વસ્તી ગણતરી હાથ ધરી હતી. સરકારના પ્રયાસોને કારણે જળચર વન્યજીવ સંરક્ષણ અને સંવર્ધન માટે, ગુજરાતના ૪,૦૮૭ ચોરસ કિલોમીટરના દરિયાઈ વિસ્તારમાં અંદાજે ૬૮૦ ડોલ્ફિન નોંધાયા છે. આ સમયે ગુજરાતીઓ માટે ગર્વની ક્ષણ છે."



ગુજરાતના દરિયાકાંઠે હાથ ધરાયેલ ડોલ્ફિન ગણતરીમાં કચ્છથી ભાવનગર સુધીના દરિયાકિનારે ડોલ્ફિનનું અસ્તિત્વ નોંધાયું છે. ગુજરાતના ૪,૦૮૭ ચો.કિ.મી.ના દરિયાઈ વિસ્તારમાં અંદાજે ૬૮૦ ડોલ્ફિન નોંધાયા છે. ગુજરાતમાં સૌથી વધુ ૪૮૮ ડોલ્ફિન ઓખાથી નવલખી સુધી વિસ્તરેલા મરીન નેશનલ પાર્ક એન્ડ મરીન સેન્ચ્યુરીના વિસ્તારમાં હોવામાં સંભાવના છે. ગુજરાતના દરિયાકાંઠે જોવા મળતી ડોલ્ફિન

ડોલ્ફિન જોવા મળી હતી. ભાવનગરના ૪૮૪ ચોરસ કિલોમીટર વિસ્તારમાં ૧૦ ડોલ્ફિન નોંધાયા હતા, જ્યારે મોરબીના ૩૮૮ ચોરસ કિલોમીટર વિસ્તારમાં ચાર ડોલ્ફિન મળી આવી હતી. વન મંત્રીએ ઉમેર્યું હતું કે, સ્વસ્થ ઈકોસિસ્ટમ જાળવવા માટે ડોલ્ફિન ખૂબ જ મહત્વપૂર્ણ જળચર પ્રાણી છે. દરિયાઈ સસ્તન પ્રાણીઓમાં ટોચના શિકારી તરીકે, તેઓ ખાદ્ય સાંકળમાં નિર્ણાયક ભૂમિકા ભજવે છે અને દરિયાઈ જીવસૃષ્ટિમાં સંતુલન જાળવવામાં મદદ કરે છે. આ ડોલ્ફિનને બચાવવામાં કચ્છથી ભાવનગર સુધીના દરિયામાં માછીમારી કરતા સ્થાનિક માછીમારોનો ફાળો પણ એટલો જ મહત્વનો છે. આ સામૂહિક પ્રયાસોના પરિણામે ગુજરાતના દરિયાકાંઠે આવેલી ડોલ્ફિન દેશ-વિદેશના પ્રવાસીઓ માટે નવું આકર્ષણ બની છે.

નવી સંસદ અને એરપોર્ટ વકફ જમીન પર બનેલ છે, બદરુદીન અજમલ



નવીદિલ્હી, ઓલ ઈન્ડિયા યુનાઈટેડ ડેમોક્રેટિક ફ્રન્ટના વડા બદરુદીન અજમલનો સંસદ અને એરપોર્ટ અંગેનો દાવો ૨૪ કલાક પણ ટકી શક્યો નથી. આ મામલામાં દિલ્હી વકફ બોર્ડના સૂત્રોની વાત માનીએ તો તેમની પાસે એવો કોઈ દસ્તાવેજ નથી જે સાબિત કરી શકે કે સંસદ અને એરપોર્ટ વકફની જમીન પર બનેલ છે. આ નિવેદન પર પણ સવાલો ઉઠાવ્યા છે. કોંગ્રેસના સાંસદ ઈમરાન પ્રતાપગઢીએ કહ્યું કે જો તેમની પાસે તેમણે દાવા અંગે કોઈ પુરાવા છે તો તેમણે જે પીસી સમક્ષ રજૂ કરવા જોઈએ. આ પહેલા બદરુદીન અજમલે આરોપ લગાવીને વિવાદ ઉભો કર્યો હતો કે દિલ્હીમાં સંસદ ભવન અને તેની આસપાસના વિસ્તારો, જેમાં વસંત વિહાર અને એરપોર્ટ પણ નષ્ટ થઈ રહ્યું છે. આ તમામ વકફ બોર્ડની ચિલકત પર બાંધવામાં આવ્યા છે. દિલ્હી વકફ બોર્ડ બદરુદીન અજમલના દાવાને ફગાવી દીધો છે. વકફ બોર્ડ ચોક્કસપણે કહે છે કે એરપોર્ટ વિશે એવું સાંભળવામાં આવ્યું છે કે એરપોર્ટની આસપાસ એક કબર હતી, જેના આધારે એરપોર્ટ પર

વડાપ્રધાન મોદી ૨૨ ઓક્ટોબરે રશિયા જશે, બ્રિક્સ સમિટમાં ભાગ લેશે

નવીદિલ્હી વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી રશિયાની અધ્યક્ષતામાં કઝાનમાં આયોજિત ૧૬મી બ્રિક્સ સમિટમાં ભાગ લેવા ૨૨-૨૩ ઓક્ટોબર દરમિયાન રશિયા જશે. વડાપ્રધાન રશિયાના રાષ્ટ્રપતિ વ્લાદિમીર પુતિનના આમંત્રણ પર રશિયાની મુલાકાતે છે. વિદેશ મંત્રાલય દ્વારા જાહેર કરવામાં આવેલા નિવેદનમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે, વડાપ્રધાન મોદી તેમની રશિયાની મુલાકાત દરમિયાન બ્રિક્સ સભ્ય દેશોના તેમના સમકક્ષો અને કઝાનમાં આમંત્રિત નેતાઓ સાથે દ્વિપક્ષીય બેઠક પણ કરી શકે છે. આ વર્ષની બ્રિક્સ સમિટની થીમ "વૈશ્વિક વિકાસ અને સુરક્ષા માટે બહુપક્ષીયવાદને મજબૂત બનાવવી" છે. વિદેશ મંત્રાલયે કહ્યું કે આ સંમેલન નેતાઓને વિશ્વના મુખ્ય મુદ્દાઓ પર ચર્ચા કરવા માટે એક મહત્વપૂર્ણ પ્લેટફોર્મ પ્રદાન કરશે. મંત્રાલયે જણાવ્યું હતું કે, "સમિટ બ્રિક્સ દ્વારા હાથ ધરવામાં આવેલી પહેલોની પ્રગતિનું મૂલ્યાંકન કરશે અને ભવિષ્યમાં સહકાર માટે સંભવિત શેઠાંગોને ઓળખવાની મૂલ્યવાન તક પણ પૂરી પાડશે."

છ મહિના જમ્મુથી સરકાર ચાલશે, ટ્રાફિક જામનો પડકાર સામે રહેશે

જમ્મુ જમ્મુ શહેરમાં ટ્રાફિક વ્યવસ્થાને સુવ્યવસ્થિત કરવા માટે નવી સરકારની રચના બાદ પડકાર વધવા જઈ રહ્યો છે. વીઆઈપી મુવમેન્ટમાં વધારો અને સરકારી કર્મચારીઓના જમ્મુ આવવાથી સભ્ય દેશોના તેમના સમકક્ષો અને કઝાનમાં આમંત્રિત નેતાઓ સાથે દ્વિપક્ષીય બેઠક પણ કરી શકે છે. આ વર્ષની બ્રિક્સ સમિટની થીમ "વૈશ્વિક વિકાસ અને સુરક્ષા માટે બહુપક્ષીયવાદને મજબૂત બનાવવી" છે. વિદેશ મંત્રાલયે કહ્યું કે આ સંમેલન નેતાઓને વિશ્વના મુખ્ય મુદ્દાઓ પર ચર્ચા કરવા માટે એક મહત્વપૂર્ણ પ્લેટફોર્મ પ્રદાન કરશે. મંત્રાલયે જણાવ્યું હતું કે, "સમિટ બ્રિક્સ દ્વારા હાથ ધરવામાં આવેલી પહેલોની પ્રગતિનું મૂલ્યાંકન કરશે અને ભવિષ્યમાં સહકાર માટે સંભવિત શેઠાંગોને ઓળખવાની મૂલ્યવાન તક પણ પૂરી પાડશે."

જાહેર ખબર
યુ. બાર્સા, તા.હાલોલ, જિ. પંચમહાલ મુજબ ખાનગી જમીનમાં મોબાઇલ ટાવર છે. સંદર્ જમીન ભાડા કરાર સાથે વેચાણ આપવાની છે. રસ ઘટાવનાર વ્યક્તિઓએ વધુ વિગત માટે નીચેના નંબર પર સંપર્ક કરવો.
મો.નં. ૯૫૭૪૧૦૯૭૮૬

દાહોદના ગરબાડા રોડ ખાતે સર્વે નં.૩૭૬ વાળી જમીન બાંધકામ કરવામાં દુકાનો, ગોડાઉન ખાલી કરવા મૌખિક સુચનાને લઈ વેપારીઓ દ્વારા કાર્યવાહી સ્થગિત કરવા રજુઆત



દાહોદ, દાહોદ શહેરના ગરબાડા રોડ ખાતે આવેલ સર્વે નંબર ૩૭૬ વાળી જમીનમાં ગતરોજ દાહોદ મામલતદારની ટીમ દ્વારા સીટી સર્વેની ટીમ વિગેરેને સાથે રાખી આ સર્વે નંબરની જમીનમાં બાંધકામ કરવામાં આવેલ દુકાનો, ગોડાઉનો વિગેરે મિલકતો પર કીમાઈશન કરી ટૂંક સમયમાં પોત પોતાના રોજગાર ધંધા ખાલી કરી દેવાની મૌખિક સુચનાઓને પગલે આ વિસ્તારમાં આવેલ વેપારીઓમાં ભારે આકોશ જોવા મળી રહ્યો છે. ત્યારે આ મામલે આ વિસ્તારના વેપારીઓએ આ સંબંધી કાર્યવાહી સ્થગિત કરવા માટે દાહોદ મામલતદાર સમક્ષ લેખિત રજુઆત કરી પુસ્તો સમય આપવાની માંગણી કરવામાં આવી છે.

ગતરોજ દાહોદ મામલતદારની ટીમે સીટી સર્વેની ટીમ વિગેરેને સાથે રાખી દાહોદ શહેરના ગરબાડા રોડ ખાતે આવેલ સર્વે નંબર ૩૭૬ વાળી જમીનમાં બાંધકામ થયેલ દુકાનો, ગોડાઉનો વિગેરે મિલકતોની તેમજ જમીનની માપણી કરવામાં આવી હતી અને ઘણી મિલકતો પર કીમાઈશન

જણાવ્યાં વગર પાકી કલરથી ચોકડી મારી તે મીલકત ખાલી કરવા તથા ટીન-રમાં તોડી પાડવા મૌખિક હુકમો આપી કોઈપણ વધુ વિગતો માંગતા તેન આપી જો હુકમી કરી સ્થળ પરથી જતાં રહ્યાં હતા, તે બાબતે અરજદારોને તાત્કાલિક સદર મીલકત ખાલી કરવા માટેના કારણો સહિત તમામ આધાર સહિતની વિગતો આપવા અરજદારો દ્વારા જણાવવામાં આવ્યું છે. વધુમાં અરજદારોના જણાવ્યાં અનુસાર, તેઓની મિલકતોમાં આધાર, પુરાવા સહિત રજુઆતો કરવા કાયદેસરનું રજી. વેચાણ કરાવી વેચાણ રાખેલ છે અને તેના તમામ આધાર, પુરાવાઓ અરજદાર પાસે છે અને રજુ કરવા તૈયાર છીએ. સરકારની જમીન વેચાણ રાખેલ નથી કે કોઈ દબાણ કરેલ નથી. હાલમાં ઉપરોક્ત મીલકતમાં દાહોદ મામલતદાર દ્વારા નોટી આપ્યા વગર સ્થળ તપાસે આવી અને અરજદારોની હયાત મીલકત ઉપર કોઈપણ ધારા ધોરણ વગર માપણી કરી અરજદારો દ્વારા વેચાણ ખરીદ કરેલ આધાર, પુરાવા સહિતની મીલકત પર કોઈપણ કારણ

આયુષ્માન કાર્ડ એક આશીર્વાદ મોટા દવાખાનાઓમાં પણ દર્દીઓની થતી વિનામૂલ્યે સારવાર



દાહોદ, કેન્દ્ર સરકાર અને ગુજરાત રાજ્ય સરકાર તરફથી રાજ્યના આર્થિક રીતે પછાત તેમજ ગરીબ વર્ગ માટે અનેકવિધ યોજનાઓ અમલમાં મુકવામાં આવી છે. જેને સરકારના વિવિધ વિભાગો દ્વારા તેનું અમલીકરણ કરીને પાત્રતા ધરાવતા લાભાર્થીઓ સુધી તમામ યોજનાઓ પહોંચતી કરવાનું કાર્ય સરકાર કરી રહી છે. ત્યારે સરકારના આરોગ્ય વિભાગ થકી આયુષ્માન કાર્ડ દ્વારા મળતી આરોગ્યલક્ષી સુવિધાઓ અંગેના લાભાર્થીના પ્રતિભાવ એમના જ શબ્દોમાં જાણીએ.

દાહોદ જીલ્લાના લીમખેડા તાલુકામાં શિવાજી ચોક ખાતે રહેતા હેમંતકુમાર ભાટિયા આયુષ્માન કાર્ડ થકી પોતાના બાળકને મળેલી વિનામૂલ્યે મળેલી સારવારની સુવિધા માટે સરકારનો ખરા હિલથી આભાર માનતા પોતાનો પ્રતિભાવ રજૂ કરતાં

તાલુકામાં શિવાજી ચોક ખાતે રહેતા હેમંતકુમાર ભાટિયા આયુષ્માન કાર્ડ થકી પોતાના બાળકને મળેલી વિનામૂલ્યે મળેલી સારવારની સુવિધા માટે સરકારનો ખરા હિલથી આભાર માનતા પોતાનો પ્રતિભાવ રજૂ કરતાં

જણાવે છે કે, મારી પત્નીની કિલિવરી લીમખેડા નીલ હોસ્પિટલ ખાતે કરવામાં આવી હતી. બાળકના જન્મ બાદ અડધા જ કલાકમાં જાણ થઈ કે એની શ્વાસનળી અને અન્નનળી બંને સાથે જ છે.

ગરબાડાની નીમચ ગામે પશુ ચરાવવા ગયેલ યુવતિ ઈસમે છેડકાડ કરતાં ફરિયાદ

દાહોદ, દાહોદ જીલ્લાના ગરબાડા તાલુકાના નીમચ ગામે એક યુવતી પશુઓ ચરાવવા માટે ડુંગરાળ વિસ્તાર તરફ જતાં ત્યાં એક ઈસમે યુવતીનો હાથ પકડી છેડતી કરતાં પોલીસમાં ફરિયાદ નોંધાવવા પામી છે.

ગરબાડાના ગાંગરડી ગામે ૬ ઈસમો સામાન્ય બાબતે યુવક સાથે ઝગડો કરી મારમારતાં ફરિયાદ

દાહોદ, દાહોદ જીલ્લાના ગરબાડા તાલુકાના ગાંગરડી ગામે બસ સ્ટેશન પાસે ૦૬ જેટલા ઈસમોએ સામાન્ય બાબતે એક યુવક સાથે ઝડપો તકરાર કરી યુવકને ગડદાપાટ્ટનો માર મારી, લાકડી વડે તેમજ છુટ્ટુ પરથરો વડે માર મારી શરીરે, હાથે પગે તેમજ માથાના ભાગે ઈજાઓ પહોંચાડી ભારે ઈંગાણું મચાવતાં પોલીસમાં ફરિયાદ નોંધાવવા પામી છે.

દાહોદ જીલ્લાના ગરબાડા તાલુકાના ગાંગરડી ગામે બસ સ્ટેશન પાસે ૦૬ જેટલા ઈસમોએ સામાન્ય બાબતે એક યુવક સાથે ઝડપો તકરાર કરી યુવકને ગડદાપાટ્ટનો માર મારી, લાકડી વડે તેમજ છુટ્ટુ પરથરો વડે માર મારી શરીરે, હાથે પગે તેમજ માથાના ભાગે ઈજાઓ પહોંચાડી ભારે ઈંગાણું મચાવતાં પોલીસમાં ફરિયાદ નોંધાવવા પામી છે.

ગત તા.૧૭મી ઓક્ટોબરના રોજ ગરબાડાના ભરસડા ગામે પટેલ ફળિયામાં રહેતાં ગીરીશકુમાર મથુરભાઈ બામણીયા તથા તેમની સાથેના વિક્રમભાઈ પ્રવિણભાઈ બામણીયા બંનેને જણા ગરબાડા ગાંગરડી બસ સ્ટેશન પાસે બજાર માંથી પસાર થતાં ત્યારે ત્યારે તેઓની પાસે મનુભાઈ તેરસીંગભાઈ માવી, રાજુભાઈ તેરસીંગભાઈ માવી, હસુભાઈ મેસુભાઈ ડામોર, ભરતભાઈ

દાહોદ બસ સ્ટેશન પાસે માથાભારે ઈસમે રીક્ષાવાળા પાસે ૧૦૦ રૂપિયા માંગી માથાના ભાગે ચપ્પુના ધા માથા

દાહોદ, દાહોદમાં બસ સ્ટેશન પાસે રાત્રિના સમયે એક માથાભારે ઈસમે એક રિક્ષાવાળા પાસે રૂપિયા ૧૦૦/- ની માગણી કરી તેના માથાના ભાગે ચપ્પુનો ધા મારી ગંભીર ઈજા કર્યાનું સત્તાવાર રીતે જાણવા મળ્યું છે.

દાહોદ, દાહોદમાં બસ સ્ટેશન પાસે રૂપિયા ૧૦૦/-ની માગણી કરી હતી. જે માગણી ઝાકીર હુસેન શેખે કુકરાવી દેતા એકદમ મુશ્કેલાયેલા અસલમ ઉર્ફે ગોલુ સિકંદરે તેના મિસ્ત્રામાંથી ચપ્પુ કાઢી ઝાકીરહુસેન શેખના માથાના ભાગે મારી માથું લોહી લુહાણ કરી જ્યાં પહોંચાડી હતી તેમજ બેફામ ગાળો બોલી ઘાક ધમકી આપી હતી. આ સંબંધે ઈજાગ્રસ્ત રિક્ષા ડ્રાઇવર ઝાકીરહુસેન આબિદહુસેન શેખે દાહોદ ટાઉન બી કિવિઝન પોલીસ સ્ટેશનમાં ચાલુચાલના અસલમ ઉર્ફે ગોલુ સિકંદર મિસ્ત્રી વિરૂદ્ધ ફરિયાદ નોંધાવતા પોલીસે મારામારીનો ગુનો નોંધી આગળની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

દાહોદ રેલ્વે સ્ટેશન ઉપર ચાલુ ટ્રેન માંથી ઉતરવા જતાં યુવકના બંને પગ કપાઈ જતાં સારવાર માટે ખસેડાયો

દાહોદ, દાહોદના રેલ્વે સ્ટેશન પ્લેટફોર્મ નંબર બે પર ચાલુ ટ્રેનએ યુવક ઉતરવા યુવક ટ્રેન નીચે આવી યુવકના બંને પગ કપાઈ જતાં રેલ્વે સ્ટેશન વિસ્તારમાં ચક્રાક્રમ મચી જવા પામી છે. ગંભીર ઈજાગ્રસ્ત યુવકને તાત્કાલિક નજીકના દવાખાને સારવાર માટે લઈ જવામાં આવ્યો હતો.

દાહોદ, દાહોદના રેલ્વે સ્ટેશન પ્લેટફોર્મ નંબર બે પર ચાલુ ટ્રેનએ ઉતરવા જતા યુવક ડુંગળાના યુવક ચાલુ ટ્રેન નીચે આવી ગયો હતો. જેને પગલે નીલેશભાઈ નિનામાના બંને પગ કપાયા હતા. ઘટનાની જાણ દાહોદ રેલ્વે રાજકીય પોલીસ અને આર.પી.એફ. પોલીસને થતા તાત્કાલિક ઘટના સ્થળે દોડી જઈ ૧૦૮ એમ્બ્યુલેન્સને જાણ કરી ગંભીર ઈજાગ્રસ્ત યુવકને દાહોદના તરફ તાત્કાલિક નજીકના રાજકીય રેલ્વે પોલીસે યુવકને પરિવારનો સંપર્ક કરી કાયદેસર કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

લીમખેડા પોલીસ કોલોની નજીક ભુગર્ભ ગટર ઉભરાતા દુર્ગંધ વાળુ પાણી રસ્તામાં રેલાતા હાલાકી

લીમખેડા, લીમખેડા પોલીસ સ્ટેશન નજીક પોલીસ કોલોનીના ગેટ નજીક ભુગર્ભ ગટર ઉભરાતા દુર્ગંધ મારતુ પાણી રસ્તા પર રેલાતા લોકોમાં ભારે રોષ ફેલાયો છે. ગ્રામ પંચાયતને અનેક રજુઆતો કરવા છતાં આજદિન સુધી મરામત નહિ કરવામાં આવતા ગ્રામ પંચાયતની ધોર બેદરકારી સામે આવી છે.

માતબર ખર્ચે બનેલી ભુગર્ભ ગટર યોજનાની જાળવણીના અભાવે ભુગર્ભ ગટર ઉભરાઈ રહી છે. ગટરમાં કોઈ જગ્યાએ જામ થાય તો ગટરની ખુલ્લી કરવા માટે લાખો રૂપિયાના ખર્ચે વસાવેલી હેવી સ્ટ્રીટી કોમ્પ્રેસર ઘુળ ખાઈ રહ્યું છે. લીમખેડા પોલીસ સ્ટેશને અડીને પોલીસ કોલોની લાઈન આવેલી છે. પોલીસ કોલોનીમાં ભુગર્ભ ગટર ઉભરાઈ રહી છે. અને તેના ગંદા પાણી પોલીસ સ્ટેશન આગળ તેમજ લીમખેડા પોલીસ સ્ટેશન નજીક ભુગર્ભ ગટર ઉભરાતા દુર્ગંધ મારતુ ગંદુ પાણી

સ્થાનિકોએ ગ્રામ પંચાયતના તલાટીને અનેકવાર રજુઆત કરવા છતાં તલાટી દ્વારા કોઈપણ પ્રકારની કાર્યવાહી કરવામાં આવી નથી. લીમખેડાના પાદરી ગામે ભુગર્ભ ગટર ઉભરાવવાની સમસ્યા બાબતે તાલુકા વિકાસ અધિકારીએ જણાવ્યું હતુ કે, પોલીસ કોલોનીની ટ્રેને જ લાઈન આ ભુગર્ભ ગટરમાં આવી છે. જે ગટર જામ થતાં પાણી રોડ પર રેલાઈ રહ્યું છે. જે અંગે તલાટીને સુચના આપીને સત્વરે સમસ્યાનુ સમાધાન કરશે તેમ જણાવ્યું હતુ.

લીમખેડા, લીમખેડા પહેલા ધોરણમાં અભ્યાસ કરતી છાત્રા સાથે શારીરિક અડપલા કરીને તેની નિર્મમ હત્યા કરી દેવાના આરોપમાં સંડોવાયેલા આચાર્ય સાથે કોર્ટમાં દ્રાવણ શરૂ કરવામાં આવી હતી. કોર્ટે તેની સામે ચાર્જ ફેમ કર્યો હતો. હવે ૨૧મી તારીએ આ પ્રકરણમાં સાક્ષીઓને કોર્ટ દ્વારા તપાસારો.

હાલોલ તળાવનુ પાણી ઓવરફ્લો થઈ રોડ ઉપર વહેતા અકસ્માતનો ભય

હાલોલ, હાલોલથી અરાડ, પરોલી જવાના રસ્તા ઉપર છેડા દોઢ માસ ઉપરાંતના સમયથી હાલોલના તળાવમાંથી ઓવરફ્લો થઈને સતત વહેતા પાણીથી મોટા ખાડા પડી જતાં અવર જવર કરતા તરખંડા સહિત પંથકના ગામડાની જનતા અને વાહનચાલકોને ભારે હાલાકી વેઠવી પડી રહી છે.

ઘોંઘાના પાધોરા ગામના વ્યક્તિને હોમ ટુ વર્ક એપ્લિકેશન ડાઉનલોડ કરાવી વિશ્વાસમાં લઈ ૧.૭૫ લાખ રૂપિયા પડાવી લેતા ફરિયાદ

હાલોલ, હાલોલથી અરાડ, પરોલી જવાના રસ્તા ઉપર છેડા દોઢ માસ ઉપરાંતના સમયથી હાલોલના તળાવમાંથી ઓવરફ્લો થઈને સતત વહેતા પાણીથી મોટા ખાડા પડી જતાં અવર જવર કરતા તરખંડા સહિત પંથકના ગામડાની જનતા અને વાહનચાલકોને ભારે હાલાકી વેઠવી પડી રહી છે.

ઘોંઘાના પાધોરા ગામે રહેતા ફરિયાદીને આરોપીઓ દ્વારા વોટ્સએપ ઉપરથી હોમ ટુ વર્કની એપ્લિકેશન મોકલી એપ્લિકેશન ડાઉનલોડ કરાવી વિશ્વાસમાં લઈ ઈન્વેસ્ટ કરી રિટર્ન આપવાનું જણાવી ફરિયાદીના ખાતામાંથી રૂ.૧,૭૫,૦૦૦/- ટ્રાન્ઝેક્શન કરાવી વિશ્વાસઘાત છેતરપિંડી કરતા ફરિયાદ નોંધાવવા પામી છે.

દાહોદ, દાહોદ જિલ્લાના દે.બારીયા અને લીમખેડા તાલુકાના ૩૮ ટીમોએ વીજ ચેકિંગ માટે દરોડા પાડતા દોડધામ મચી જવા પામી હતી. બંને તાલુકાના ૮ ગામોમાં ૧૫૭ સ્થળેથી વીજ ચોરી પકડી હતી. તમામના મીટર કાપી નાંખીને તેમને ૫૦.૮૮ વિશ્વાસમાં લઈ ઈન્વેસ્ટ કરી રિટર્ન આપવાનું જણાવ્યું હતુ. ફરિયાદીના યુનિયન બેંકના એકાઉન્ટમાંથી ૧,૬૦,૦૦૦/- રૂપિયા અને બીઓબી એકાઉન્ટમાંથી ૧,૫૦,૦૦૦/- રૂપિયાની ટ્રાન્ઝેક્શન કરી કુલ ૧,૭૫,૦૦૦/- રૂપિયા નંખાવી ફરિયાદી સાથે છેતરપિંડી વિશ્વાસઘાત કરતા રાજગઢ બારીયાને આરોપીએ વોટ્સએપ નં. - ૪૪.૭૫૭૭૦૮૫૪૧

તોરણી પ્રકરણના નરાધમ આચાર્ય સામે ગુરૂવારે કોર્ટમાં ચાર્જ ફેમ કર્યો

તોરણી ગામે પહેલા ધોરણમાં અભ્યાસ કરતી છાત્રા સાથે શારીરિક અડપલા કરીને તેની નિર્મમ હત્યા કરી દેવાના આરોપમાં સંડોવાયેલા આચાર્ય સાથે કોર્ટમાં દ્રાવણ શરૂ કરવામાં આવી હતી. કોર્ટે તેની સામે ચાર્જ ફેમ કર્યો હતો. હવે ૨૧મી તારીએ આ પ્રકરણમાં સાક્ષીઓને કોર્ટ દ્વારા તપાસારો.

સપ્ટેમ્બર માસમાં તોરણી ગામની શાળામાં પહેલા ધોરણમાં અભ્યાસ કરતી બાળકી ઉપર નજર બગાળી શાળાના આચાર્યએ શારીરિક અડપલા તો કર્યા હતા સાથે બેભાન બાળકીને આખો દિવસ પોતાની કામમાં પુરી રાખી હતી. આ સાથે સાંજના સમયે બેભાન બાળકીને શાળાની પાછળના ભાગે ત્યજી દીધી હતી. આ બાળકીનુ અંતે મોત થયુ હતુ. આ

પ્રકરણ રાજ્યકક્ષાએ ગાજ્યુ હતુ. અને નરાધમ આચાર્યને ફાંસી મળે તે માટે વિવિધ સંબંધો દ્વારા આંબેડોને પણ અપાયા હતા. આ કેસમાં સંવેદનશીલતા બતાવીને દાહોદ પોલીસે જિલ્લાના ઇતિહાસમાં પ્રથમ વખત માત્ર ૧૨ જ દિવસમાં કોર્ટમાં ચાર્જશીટ રજુ કરી દીધી હતી. આ માટે ખાસ વકીલની પણ સરકાર દ્વારા નિમણૂક કરવામાં આવી હતી. આટલુ

જ નહિ પરંતુ ચાર્જશીટ રજુ કર્યાના ૧૪માં દિવસે કોર્ટમાં કેસ બોર્ડ ઉપર આવી ગયો હતો. નરાધમ આચાર્ય ગોવિંદ નટને જેલમાંથી લીમખેડાની કોર્ટમાં લવાયો હતો. ત્યારે કોર્ટ દ્વારા તેની સામે ચાર્જ ફેમ કર્યો હતો. આ કેસમાં આગામી ૨૧ તારીખ આપવામાં આવી છે. ૨૧મીના રોજ આ કેસના સાક્ષીઓને તપાસ માટે લાવવાનુ હોવાનુ જાણવા મળ્યુ છે.

દે.બારીયા અને લીમખેડાના ૮ ગામોમાં વીજ કંપનીએ ચેકિંગ કરી ૧૫૭ સ્થળેથી ૫૦.૮૮ લાખની વીજ ચોરી ઝડપી

દાહોદ, દાહોદ જિલ્લાના દે.બારીયા અને લીમખેડા તાલુકાના ૩૮ ટીમોએ વીજ ચેકિંગ માટે દરોડા પાડતા દોડધામ મચી જવા પામી હતી. બંને તાલુકાના ૮ ગામોમાં ૧૫૭ સ્થળેથી વીજ ચોરી પકડી હતી. તમામના મીટર કાપી નાંખીને તેમને ૫૦.૮૮ વિશ્વાસમાં લઈ ઈન્વેસ્ટ કરી રિટર્ન આપવાનું જણાવ્યું હતુ. ફરિયાદીના યુનિયન બેંકના એકાઉન્ટમાંથી ૧,૬૦,૦૦૦/- રૂપિયા અને બીઓબી એકાઉન્ટમાંથી ૧,૫૦,૦૦૦/- રૂપિયાની ટ્રાન્ઝેક્શન કરી કુલ ૧,૭૫,૦૦૦/- રૂપિયા નંખાવી ફરિયાદી સાથે છેતરપિંડી વિશ્વાસઘાત કરતા રાજગઢ બારીયાને આરોપીએ વોટ્સએપ નં. - ૪૪.૭૫૭૭૦૮૫૪૧

વીજલસ અને ડીવીઝનના ૫૬ અધિકારીઓની ટીમે ભેગા મળીને આ ઓપરેશન પાર પાડ્યુ હતુ. પ્રાસ માહિતી અનુસાર એમજીવીસીએલ દ્વારા દે.બારીયા અને લીમખેડા તાલુકામાં વીજ ચેકિંગ અભિયાન હાથ ધર્યું હતુ. તેમાં વીજલસના ૩૮ અને સબ ડીવીઝન ઓફિસના એક્ઝિ.એન્જિ.સી.પી.બારીયા સહિત ૧૮ અધિકારી-

કર્મચારીઓએ ટીમો બનાવીને દે.બારીયા અને લીમખેડા તાલુકામાં વીજ ચેકિંગ હાથ ધર્યું હતુ. આ અભિયાનથી લોકોમાં ભારે ખળભળાટ મચી જવા પામ્યો હતો. દે.બારીયા અને લીમખેડા તાલુકામાં ૧૪૬૫ સ્થળે વીજ ચેકિંગ કરવામાં આવ્યુ હતુ. ત્યારે તેમાં દે.બારીયા નગરના ભે દરવાજા, બાકરોલ, તોરણી, નગવાવ, સેવનિયા અને બારા

સાથે લીમખેડા તાલુકામાં મંગલમહુડી અને તારમી ગામમાંથી વીજ ચોરી પકડાઈ હતી. આ તમામ ગામોમાં કુલ ૧૫૭ સ્થળે વીજ ચોરી પકડવા એમજીવીસીએલ દ્વારા વીજ ચોરી કરનારા લોકોના વીજ કનેક્શન કાપી નાંખવા સાથે તેમને ૫૦.૮૮ લાખ રૂપિયાનો દંડ ફટકારવામાં આવ્યો હતો.

સીએમ એકનાથ શિંદેના સાંસદ પુત્ર પર મહાકાલ મંદિરના નિયમ તોડવાનો આરોપ

હોબાળો વધવા લાગ્યો ત્યારે વહીવટીતંત્રે કહ્યું કે તેઓ આ મામલે યોગ્ય કાર્યવાહી કરશે અને જો કોઈ દોષિત સાબિત થશે તો તેને બક્ષવામાં આવશે નહીં. મહાકાલના નિયમો તોડવાનો આરોપ છે. શ્રીકાંત શિંદે પર પ્રતિબંધ હોવા છતાં તેમની પત્ની અને બે સાથીઓ સાથે ગર્ભગૃહમાં જઈને પૂજા કરવાનો આરોપ છે. જ્યારે આ મામલે

(સાંસદ શ્રીકાંત શિંદે, તેમની પત્ની અને અન્ય બે) સાંજે ૫.૩૮ વાગ્યે ગર્ભગૃહમાં પ્રવેશતા જોવા મળ્યા હતા. આ ચારેય દેવોએ મહાકાલની શોભા દરમિયાન શિવલિંગ પાસે બેસીને પૂજા કરી છે. આ વીડિયો સોશિયલ મીડિયા પર પણ વાયરલ થઈ રહ્યો છે. નિયમો અનુસાર છેલ્લા એક વર્ષથી મહાકાલ મંદિરના ગર્ભગૃહમાં

કોઈપણ ભક્તના પ્રવેશ પર પ્રતિબંધ છે. અહીં કક્ત પૂજારીઓને જ પ્રવેશ આપવામાં આવે છે. ભક્તો અને ભક્તો માટે એવા નિયમો છે કે તેઓ મહાકાલેશ્વર શિવલિંગના પાટ દૂરથી દર્શન કરી શકે છે. કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે ૪ મહિનામાં આ ચોથી વખત છે જ્યારે કોઈ વીઆઈપીએ મંદિરના નિયમો તોડ્યા છે.

શહેરા પોલીસ મથકમાં ગુનામાં પકડાયેલા વાહનોમાં આગ લાગતાં ૪ ફાયર ફાયટરોએ પાણીનો મારો ચલાવી આગ ઉપર કાબુ મેળવ્યો



શહેરા, રહ્યું હતું. શહેરા પોલીસ સ્ટેશનની બુદ્ધી જગ્યામાં વિવિધ ગુનામાં આગ લાગી હતી. ચાર જેટલા ફાયર ફાયટર દ્વારા વાહનોમાં લાગેલી આગ પર પાણીનો મારો શરૂ કરતા ભારે જહેમત બાદ આગ કાબુમાં આવી હતી. જોકે, આગની ઘટનામાં કાર બ્રિગેડને કરવામાં આવી હતી. પોલીસ સાથે આગ લાગવાનું કારણ અકબંધ

શહેરા પોલીસ સ્ટેશન ભરતક વિસ્તારમાં આવેલ હોવા સાથે પોલીસ સ્ટેશનની અંદર વિવિધ ગુનામાં પકડાયેલા વાહનોમાં કોઈ કારણસર આગ લાગી હતી. ગોધરા, લુણાવાડા અને શહેરા પાલીકાનું મળીને ચાર ફાયટર દ્વારા વાહનોને લાગેલી આગ પર કાબુ મેળવવા માટે પાણીનો મારો શરૂ કર્યો હતો. અંદાજત બે કલાકની ભારે જહેમત બાદ વાહનોમાં તેમજ બીજા અન્ય જગ્યાએ લાગેલી આગ કાબુમાં આવી હતી. જોકે, પોલીસે પકડી પાડેલા દારૂ સહિતના અન્ય ગુનામાં પકડાયેલા કાર સહિતના અન્ય વાહનો આ આગની ઘટનામાં બળીને ખાખ થયા હતા.

આગને ઓલાવવાની કોશિશ કરવામાં આવી રહી હતી ત્યારે પાલિકા નું ફાયર બ્રિગેડ આવી જતા વાહનોમાં લાગેલી આગ પર પાણીનો મારો શરૂ કર્યો હતો. જોતજોતામાં વાહનોમાં લાગેલી આગે વિકરાળ સ્વરૂપ ધારણ કરી લેતા ગોધરા અને લુણાવાડા થી પણ ફાયર ફાયટર બોલાવવાની જરૂર પડી હતી. ફાયર ફાયટરના અવાજ થી આ વિસ્તાર ગુંચ ઉઠવા સાથે અનેક લોકો મદદે પણ દોડી આવ્યા હતા. જ્યારે પોલીસ સ્ટેશન ખાતે વાહનોમાં લાગેલી આગને કાબુમાં લેવા માટે ચાર જેટલા ફાયર ફાયટર દ્વારા પાણીનો મારો શરૂ કરવામાં આવતા અંદાજત બે કલાકની ભારે જહેમત બાદ આગ કાબુમાં આવી હતી. જોકે, વાહનોમાં લાગેલી આગ મોરવા રેલા બીટના પોલીસ સ્ટાફ જે મકાનમાં બેસતા હતા. ત્યાં પણ આગ લાગી હોવાથી ત્યાં પણ પાણીનો મારો શરૂ કરતા આગ કાબુમાં આવી હતી. આ આગની બનેલી ઘટનામાં કાર, છકડા સહિતના અન્ય વાહનો બળીને ખાખ થઈ ગયા હતા. જ્યારે પોલીસ સ્ટેશન ખાતે બનેલી આગની ઘટનાને લઈને મોટી સંખ્યામાં લોક ટોળા ઉમટી આવ્યા હતા, જોકે આ વાહનોમાં કયા કારણસર આગ લાગી તેનું કારણ અકબંધ રહ્યું હતું.

વિંઝોલ ખાતે યુવક મહોત્સવમાં વિદ્યાર્થીની બેભાન થતા ઉપસ્થિત ડોક્ટરે તાત્કાલિક સારવાર કરી



ગોધરા, હાલ શ્રી ગોવિંદ ગુરૂ યુનિવર્સિટી ખાતે યુવક મહોત્સવની ધામ ધૂમથી ઉજવણી ચાલી રહી છે. ત્યારે ચાલુ કાર્યક્રમમાં વિદ્યાર્થીની બેભાન થઈ ગઈ હતી. ત્યારે શ્રીગોવિંદ ગુરૂ યુનિવર્સિટીના જૂન સારા આયોજન હેઠળ અહિં ડોક્ટર ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. અધ્યાપક પ્રો.

રાજકોટ મધ્યસ્થ જેલમાં પોકસો ગુનાના આરોપી બે વર્ષથી વોન્ટેડ હોય તે આરોપીને પંચમહાલ પેરોલ સ્કવોર્ડે ઝડપ્યો



ગોધરા, ગોંડલ પોકસો કેશમાં રાજકોટ મધ્યસ્થ જેલમાં સજા ભોગવી રહેલ કે ઈ ઇલા બે વર્ષથી પેરોલ સજા ઉપરથી નાસતો ફરતો વોન્ટેડ આરોપી હોય આરોપી અંગે પંચમહાલ પેરોલ ફલો સ્કવોર્ડની ટીમે અનીકાવાડી ખાતેથી ઝડપી પાડવામાં આવ્યો. પ્રાસ વિગતો મુજબ રાજકોટ મધ્યસ્થ જેલમાં ગોંડલ પોકસો એક્ટ કલમ-૬ મુજબના બનાવકારના ગુનામાં આરોપી રાહુલ ખજાન મુનકર (૨૬). કડમાલ, તા.કુસી, મધ્યપ્રદેશ) ૨૦ વર્ષથી સજા ભોગવતો હોય અને જેલમાં પેરોલ રજા મેળવી છે. આ બાબતે પેરોલ ફલો સ્કવોર્ડે પંચમહાલને બાતમી મળી હતી કે, આરોપી કાઠીયાવાડ બાજુમાં વાડીમાં મજુરી કરે છે. તેવી બાતમીના આધારે પેરોલ ફલો સ્કવોર્ડે અનીકાવાડી વિસ્તાર માંથી મળી આવતાં રાજકોટ મધ્યસ્થ જેલમાં સોંપવામાં આવ્યો.

ગોધરા તાલુકાના ગોઠડા ગામે બ્લેક ટ્રેપ ભરેલ ચાર ટ્રક સહિત ૧ કરોડના મુદ્દામાલ સાથે ૪ ઈસમોને ઝડપી પાડતું ખાણ-ખનિજ વિભાગ



ગોધરા, પંચમહાલ જિલ્લા ખાણ-ખનિજ વિભાગની ટીમ ગતરોજ ચેકીંગમાં હતી. દરમિયાન બાતમી મળી હતી કે, ગોધરાના ગોઠડા ગામ પાસે ૪ ટ્રક ઓવરલોડ બ્લેક ટ્રેપ ભરીને પસાર થઈ રહી છે. તેવી બાતમીના આધારે ચેકીંગ કરી ૪ ટ્રક સાથે ચાર ઈસમોની અટકાયત કરી ૧ કરોડનો મુદ્દામાલ કબ્જે કરી ગોઠડા ગામે સીઝ કરવામાં આવ્યો. પ્રાસ વિગતો મુજબ પંચમહાલ જિલ્લા ખનિજ માફિયાઓ ખનિજ ચોરી અને હેરાફેરી રોકવા માટે ખાણ-ખનિજ વિભાગની ટીમ ઝટીન

ચેકીંગમાં હોય દરમિયાન ગતરોજ ખાણ-ખનિજ વિભાગની ટીમને બાતમી મળી હતી કે, ગોધરા તાલુકાના ગોઠડા ઈલા ગામ પાસેથી ચાર ટ્રક ઓવરલોડ બ્લેક ટ્રેપ ભરીને પસાર થઈ રહ્યો છે. તેવી બાતમીના આધારે ખાણ-ખનિજ વિભાગની ટીમે ગોઠડા ઈલા ગામ પાસે ચેકીંગ કરી ૪ ટ્રક સહિત ચાર ઈસમોને ૧ કરોડના મુદ્દામાલ કબ્જે કરવામાં આવ્યો. પકડાયેલા મુદ્દામાલ ગોધરાના ગોઠડા ગામે સીઝ કરી દંડનિય કાર્યવાહી હાથ ધરવામાં આવી છે.

હાલોલ મધાસર પાસે કેમિકલ ટેન્કર પલ્ટી જતાં લોકોના આંખ અને ગળામાં બળતરાની સમસ્યા

હાલોલ, હાલોલ મધાસર પાસે કેમિકલ ભરેલુ ટેન્કર પલ્ટી ખાતા કેમિકલ લીકેજ થતાં આંખોમાં બળતરા થતાં અફરાતફરી મચી જવા પામી હતી. આંખમાં બળતરા થતાં બાઈક વાહન જોકે અથડાતા એકનો મોત થયુ હતુ. હાલોલ ફાયરના બે કર્મીની આંખ અને ગળામાં બળતરા થતાં સારવાર અર્થે હોસ્પિટલમાં ખસેડવા હતા. હાલોલ મધાસર નવી જીઆઈડીસીમાં આવેલ હીરો કંપની નજીક વળાંકમાં ભરૂચ દહેજથી કેમિકલ ભરી આવતુ ટેન્કર પલ્ટી બાઈ ગયુ હતુ. જેથી ડ્રાઈવરની ટીમ

બનાવતી કંપનીમાં આવી રહ્યુ હતુ. ત્યારે અકસ્માત સર્જાયો હતો. અકસ્માત બાદ ટેન્કર ચાલક ટેન્કર મુકી ભાગી છુટ્યો હતો. ફાયરના ઈજાગ્રસ્ત બે જવાનોને હાલોલની સરકારી હોસ્પિટલમાં લવાયા હતા. જ્યાં બંનેને જોવામાં તકલીફ સાથે ઘુંઘળુ દેખાતુ હોવાનુ તબીબે જણાવ્યુ હતુ. અકસ્માતમાં હાલોલ ફાયરની ટીમે જીવ સતોસટીની બાજુ લગાવી ટેન્કર પર પાણીનો મારો ચલાવી જપ મિનીટ સુધી મોત સાથે ઝડપી દુર્ઘટના બનતી અટકાવી હતી. ઘટના અંગે હાલોલ ડ્રલ પોલીસે તપાસ હાથ ધરી છે.

ગોધરાની કચેરીમાં સર્વેચરની માપણી માટેના કામો કરતા કાલોલ વિસ્તારના સર્વેચરે ખેડુતો સાથે મીટીંગ કરવાનું શું કારણ ?

ગોધરા, ગોધરાની સીટી સર્વેચરની કચેરીમાં જમીન સર્વેચરની માપણી કરતા કાલોલ હદ વિસ્તારમાં રહેતા સર્વેચરે રાત્રીના સમયે કેટલાક ખેડુતો સાથે સાંઘાંઘ કરતા હોવાના દ્રશ્યો બહાર આવ્યા છે. ગોધરા કચેરીમાં જમીન માપણી અંગે કામ કરતા સર્વેચરે કેમ રાત્રીના સમયે જાહેર માર્ગો અને કાલોલ વિસ્તારમાં ખેડુત સાથે મીટીંગ કરવી પડી ? જમીન માપણીના કેસોમાં ગોધરા છોડી કાલોલમાં મીટીંગ કરવાનો વારો આવ્યો ? કાલોલના સર્વેચર અને ખેડુત

વચ્ચે કયા સર્વેચરની પડી તે હવે તપાસનો વિષય છે. ગત દિવસોમાં ગોધરા સીટી સર્વેચરની કચેરીમાં ફરજ બજાવતા સર્વેચર દ્વારા કાલોલમાં કેટલાક ખેડુતો સાથે મીટીંગ કરી છે. એવા તે કેવા કારસ્તાન કરવા માટે ખેડુતોએ પણ રાત્રીના એકાંતમાં સીટી સર્વેચરની સાથે મીટીંગ કરી જમીન માપણી કરવા માટે વહિવટ કર્યો કે પછી મીટીંગ કરવા પાછળ કોઈ ઉપલા અધિકારીને ફોંડવા માટે સંપર્ક કર્યો તે પણ હવે તપાસનો વિષય છે.

શ્રેષ્ઠ સમાજ અને રાષ્ટ્રના નિર્માણમાં ચરિત્રવાન યુવાન પ્રથમ જરૂરિયાત છે : શિક્ષણ મંત્રી કુબેરભાઈ ડિંડોર

શ્રી ગોવિંદ ગુરૂ યુનિવર્સિટી, ગોધરા ખાતે યુવક મહોત્સવ સ્વંદન ૨૦૨૪નો ઉદઘાટન સમારોહ યોજાયો



પંચમહાલ, પંચમહાલ જિલ્લાના ગોધરા તાલુકામાં આવેલ વિંઝોલ મુકામે સ્થિત શ્રી ગોવિંદ ગુરૂ યુનિવર્સિટીના પંચમ મહોત્સવ સ્વંદન-૨૦૨૪નો ઉદઘાટન સમારોહ યુનિવર્સિટીના કુલપતિ ડો. પ્રતાપસિંહજી ચૌહાણની પ્રેરણા અને માર્ગદર્શન હેઠળ રાજ્ય સરકારના શિક્ષણ મંત્રી કુબેરભાઈ ડિંડોરના અધ્યક્ષપદે યોજાયો હતો. આ પ્રસંગે શિક્ષણ મંત્રી કુબેરભાઈ ડિંડોર એ પ્રાસંગિક ઉદબોધનમાં શ્રીગોવિંદ ગુરૂ યુનિવર્સિટીમાં યોજાયેલ યુવક મહોત્સવમાં ભાગ લેનાર ૧૫૦૦ થી વધુ વિદ્યાર્થી-વિદ્યાર્થીનીઓને અભિનંદન પાઠવતા જણાવ્યુ હતુ કે, શ્રી ગોવિંદ ગુરૂ યુનિવર્સિટીની શરૂઆત થઈ ત્યારથી લઈને અત્યાર સુધીમાં યુનિવર્સિટીએ જૂન જાણીતા સમયમાં પોતાની આગવી ઓળખ ઉભી કરી છે. આજે ૩૦૦ થી વધુ કોલેજોના ૧.૫ લાખ કરતા વધુ વિદ્યાર્થીઓની સંખ્યા ધરાવતી યુનિવર્સિટીના તમામ યુવાઓને હું અનુરોધ કરું છું કે, આપણી અંદરની સકારાત્મકતાને બળવાન બનાવીને રાષ્ટ્રનિર્માણના કાર્યમાં લગાવીએ અને વડાપ્રધાનના વિકસીત ગુજરાતથી વિકસીત ભારતના સંકલ્પને સાકાર કરવામાં સહભાગી બનીએ. મંત્રીએ જણાવ્યું હતું કે, શ્રેષ્ઠ શિક્ષણ થી શ્રેષ્ઠ ચરિત્ર નિર્માણ કરી શકાય છે. સારા ચરિત્રના નિર્માણમાં આખું જીવન વીતી જાય છે તેથી યુવાઓએ પોતાના શ્રેષ્ઠ ચરિત્રના નિર્માણમાં ધ્યાન કેંદ્રિત કરવું જોઈએ કારણ કે શ્રેષ્ઠ સમાજ અને શ્રેષ્ઠ રાષ્ટ્રના નિર્માણમાં ચરિત્રવાન યુવાન પ્રથમ જરૂરિયાત છે. મંત્રીએ વધુમાં જણાવ્યું હતું કે, વડાપ્રધાન એ ભારતને મેકો લેની વર્ષો જૂની શિક્ષણ પદ્ધતિમાંથી મુક્ત કરીને આપણી સંસ્કૃતિ અને મૂલ્યોને સમાવી લેતી નવી શિક્ષણ નીતી આપવાનું જે કાર્ય કરવું છે તેનાથી યુવાઓને પોતાની આગવી શક્તિ અને કુશળતા પુરવાર કરવાની તમામ તકો મળી શકશે. આ વેળાએ મોરવા(હ)ના ધારાસભ્ય નિમિષાબેન સુધારે જણાવ્યું હતું કે, યુવક મહોત્સવ એ

ઈન્ડોર સ્ટેડિયમ તેમજ ગ્રીન બિલ્ડિંગના દરજ્જાથી પ્રમાણિત એવી યુનિવર્સિટીની ઉપલબ્ધિઓ વિશે ચિતાર આપ્યો હતો. યુવક મહોત્સવના મુખ્ય મહોત્સવના આયોજન અંગે કોર કમિટીની રચના અને ભૂમિકા અંગે માહિતી આપી હતી. જેમાં તેમણે આ યુવક મહોત્સવમાં કુલ ૨૮ સ્પર્ધાઓ યોજાઈ રહી છે. જેમાં ૧૦૨ મહોત્સવમાંથી કુલ ૧૫૬૪ વિદ્યાર્થીઓ ભાગ લઈ રહ્યા છે તેમ જણાવ્યું હતું. આ સમારોહમાં મંચસ્થ મંત્રિ અને અન્ય મહાનુભાવોના હસ્તે યુવક મહોત્સવ પ્રસંગે પ્રકાશિત સ્મરણિકાનું લોકાર્પણ કરવામાં આવ્યું હતું. તેમજ કાર્યક્રમના અંતે મંત્રી અને મહાનુભાવોએ યુનિવર્સિટીને દાતા તરફથી મળેલ બે ઈ-રીફાઓને ઝંડી બતાવીને લોકાર્પિત કરી હતી. જ્યારે કાર્યક્રમના અંતે કુલસચિવ અનિલભાઈ સોલંકીએ આભારવિધિ કરી હતી. આ સમારોહમાં જિલ્લા પંચાયત પ્રમુખ રેણુકાબેન ડાહ્યા, કુલસચિવ ડો. અનિલભાઈ સોલંકી, યુવક મહોત્સવના મુખ્ય સંયોજક ડો. સુરેન્દ્રસિંહ ગોહિલ, યુનિવર્સિટી અને સંલગ્ન કોલેજોના આચાર્યઓ, અધ્યાપકઓ, કર્મચારીઓ તથા મોટી સંખ્યામાં વિદ્યાર્થીઓ ઉપસ્થિત રહ્યાં હતાં.

શહેરા પોલીસમાં પ્રોહિબીશન ગુન્હામાં સંડોવાયેલ વાહન છોડાવવાની રીવીઝન અરજી નામંજુર કરતી મુખ્ય સેશન્સ કોર્ટ

શહેરા, શહેરા પોલીસ દ્વારા સાધરા ગામના પાસેથી પ્રોહિબીશન ગુનામાં મારૂતી સુઝુકી અલ્ટો ગાડી નં.જીજે.૧૭.બીએન.૬૨૧૬ તેમજ જીજે.૦૧.આરવાય.૫૮૧૭ માંથી પ્રોહિબીશન મુદ્દામાલ કિંમત ૫,૩૧,૮૮૦/- રૂ. ઝડપી પાડવામાં આવ્યો હતો. આરોપીઓ નાશી છુટેલ હતા. પોલીસ પ્રોહિબીશન ગુનો નોંધી આરોપીઓ એશભાઈ સરદારભાઈ પરમાર (૨૬). ભુરખલ, શહેરા), ભલાભાઈ ઉકેઈ ભનો અભેસિંહ ભોઈ (૨૬). ઉજડા, તા.શહેરા)ને અટક કરી જ્યુડીશીયલ કસ્ટડીમાં મોકલવામાં આવ્યા હતા. પ્રોહિબીશન ગુનામાં પકડાયેલ વાહનો પોલીસ કસ્ટડીમાંથી છોડવા અરજદાર આરોપીઓ ભલાભાઈ અભેસિંહ ભોઈ અને નરેન્દ્રભાઈ અનોપસિંહ બારીયાએ નામદાર નીચલી કોર્ટમાં અરજી કરવામાં આવેલ નીચલી કોર્ટ દ્વારા મુદ્દામાલ પરત મેળવવાની અરજી નામંજુર કરી હતી. અરજદાર આરોપી નરેન્દ્રભાઈ અનોપસિંહ બારીયા દ્વારા પ્રોહિબીશન ગુનામાં પકડાયેલ મુદ્દામાલ પરત મેળવવા માટે રીવીઝન અરજી કોર્ટ તેમજ ભલાભાઈ અભેસિંહ ભોઈ દ્વારા વાહન પરત મેળવવાની રીવીઝન અરજી પંચમહાલ જિલ્લા મુખ્ય સેશન્સ જજ સી.કે. ચૌહાણની કોર્ટમાં રીવીઝન અરજીનો કેશ ચાલી જતા જિલ્લા સરકારી વકીલ રાકેશ એસ.ઠાકોરને વિગતવાર દલીલો કરતાં દલીલોને ધ્યાનમાં લેવામાં આવી હતી. ગુજરાત પ્રોહિબીશન એક્ટમાં સુધારો કરવામાં આવેલ છે. એ મુજબ પ્રોહિબીશન ગુનામાં સંડોવાયેલ વાહન સહિતનો કોઈપણ પ્રકારનો મુદ્દામાલ રાજ્યસત્ કરવાના થાય છે. તપાસ અધિકારી દ્વારા પકડાયેલ વાહનો રાજ્યસત્ કરાવવાની કાર્યવાહી હાથ ધરવામાં આવેલ છે. જેથી વાહન પરત મેળવવાની અરજી નામંજુર કરવામાં આવી છે.

શહેરા ધી ગુજરાત સ્ટેટ કો.ઓ.એગ્રી અને ડ્રલ ડેવલોપમેન્ટ બેન્કમાં ખોટા દસ્તાવેજ બનાવી રજુ કરી લોન મંજુર કરાવનાર આરોપીની રેગ્યુલર જામીન અરજી નામંજુર કરતી કોર્ટ

શહેરા, શહેરા પોલીસ મથકના ગુજરાત સ્ટેટ કો.ઓ.એગ્રી એન્ડ ડ્રલ ડેવલોપમેન્ટ બેન્ક લી. બેંકમાં આરોપી દ્વારા ખોટા દસ્તાવેજો બનાવી રજુ કરી લોન મંજુર કરવાના ગુનામાં ઝડપી પાડી જ્યુડીશીયલ કસ્ટડીમાં મોકલી આપવામાં આવેલ હોય આરોપી પંચમહાલ મુખ્ય સેશન્સ જજની કોર્ટમાં રેગ્યુલર જામીન અરજી દાખલ કરવામાં આવેલ જેની સુનાવણી હાથ ધરતા સરકારી વકીલની દલીલોને લઈ રેગ્યુલર જામીન અરજી નામંજુર કરાઈ છે. શહેરા ધી ગુજરાત સ્ટેટ કો.ઓ.એગ્રી અને ડ્રલ ડેવલોપમેન્ટ બેન્ક લી.(ખેતી બેંક) માંથી ફરિયાદી અને સાહેદોને આરોપી કિરીટસિંહ હરીસિંહ સોલંકીએ ખેતી બેંક લોન આપે છે અને હું લોન કાગળો કાગળો આપવા પડશે બાકીનું હું કરી આપીશ અને તમને બે લાખ રૂપિયા જેટલા મળશે જે ધી ખેતીની જમીનના કાગળો ફરિયાદી અને સાહેદોએ

આપેલ હતા. ચાર દિવસ પછી કૃષિ વિકાસ લોન કરવા કાગળો તૈયાર કરી હોઈ આપેલા અને કાગળો ઉપર સહીઓ કરાયેલ હતી અને આરોપી કિરીટસિંહ સોલંકી ફરિયાદી અને સાહેદોને શહેરા ખેતી બેંક ખાતે ગયેલા અને કિરીટસિંહ સોલંકીએ સહીઓ કરવાનું કહેતા સહીઓ કરેલ હતી અને કાગળો કરવાના ૧૫,૦૦૦/- રૂપિયા રોકડા લીધેલ હતા અને ત્રણ દિવસ બાદ લોન પાસ થયેલ છે. ફરિયાદી આરોપી વિરૂદ્ધમાં શહેરા પોલીસ મથકે ફરિયાદ કરતા આરોપી કિરીટસિંહ હરીસિંહ સોલંકીને ઝડપીને જ્યુડીશીયલ કસ્ટડીમાં મોકલી આપેલ હતો. આરોપી કિરીટસિંહ સોલંકીએ રેગ્યુલર જામીન મેળવવા માટે જિલ્લા મુખ્ય સેશન્સ જજ સી.કે.ચૌહાણની કોર્ટમાં અરજી મુકી હતી. જે રેગ્યુલર જામીન અરજીની સુનાવણી હાથ ધરવામાં આવતાં સરકારી વકીલ રાકેશ એસ.ઠાકોર એ વિગતવાર દલીલો રજુ કરતા કોર્ટ દ્વારા આરોપીની રેગ્યુલર જામીન અરજી નામંજુર કરવામાં આવી છે.